

Образование. Педагоги Томторской СОШ – в городе на Неве

Во второй половине апреля в г. Санкт-Петербурге прошел VI Всероссийский педагогический съезд «Моя страна». В рамках форума состоялся конкурс «500 лучших образовательных организаций страны-2024».

Томторская средняя школа была приглашена на это значимое мероприятие, попав в финал данного конкурса. В феврале автор материала, заместители по учебной работе **А. Егорова** и воспитательной работе **М. Винокурова** разработали проект и подали заявку на участие, уже как члены Невской образовательной ассамблеи, так как в 2019 году, приняв участие в конкурсе «Образовательная организация XXI века. Лига лидеров – 2019» в г. Санкт-Петербурге, мы победили в номинации «Лучшая школа России-2019».

Отрадно отметить, что съезд «Моя страна» включен в календарь образовательных событий, формируемый Министерством просвещения РФ, и является одним из ожидаемых педагогических мероприятий страны. Участниками его были не только школы, лицеи и гимназии, но и дошкольные организации, учреждения дообразования, ссузы и вузы России. Всего в этом году в съезде участвовали около 800 человек.

Программа важного форума включала конференцию, дискуссии, пленарную сессию, мастер-классы, круглые столы и посещение лучших образовательных организаций Санкт-Петербурга.

В городе на Неве нас разместили в гостинице «Азимут». В первый день после организационной сессии, на которой выступил председатель оргкомитета Всероссийского съезда «Моя страна», генеральный директор ООО «ЦНОИ», сопредседатель общественно-профессионального объединения «Невская образовательная страна» **Владимир Завражин**, мы посетили мастер-класс «Наша жизнь и наше творение реальности как учебное пособие для детей». Вела его **Елена Кудрявцева**, начальник отдела по инновацион-



ной деятельности и развитию социального партнерства ООО «ЦНОИ». А вечером нас повезли на экскурсию по вечернему Санкт-Петербургу.

Второй день работы съезда начался с посещения участниками образовательных организаций Санкт-Петербурга: Инженерно-технологической школы № 777, Второй Санкт-Петербургской гимназии, детского сада № 69 Невского района Санкт-Петербурга, Центра детского (юношеского) технического творчества Красногвардейского района Санкт-Петербурга «Охта», колледжа электроники и приборостроения. Параллельно проходила конференция «Реализация ФОП ДО».

На круглом столе у **Николая Борытко**, доктора педагогических наук, профессора, директора научного центра РАО на базе ВОЛГУ, говорили о технологии гражданского воспитания детей и молодежи.

Отмечу, что на съезде теме гражданского и патриотического воспитания детей и молодежи, взаимодействия школы с семьей, воспитания родителей уделялось много внимания и времени. Наше выступление на пленуме касалось взаимодействия семьи и школы в формировании нравственных и патриотических ценностей у детей. Учебно-воспитательная работа в Томторской средней школе

строится в соответствии с личностным развитием учащихся, основанном на базовых ценностях общества (таких как семья, труд, отечество, природа, мир, знания, культура, здоровье, человек) и воспитательным идеалом. Современный национальный воспитательный идеал – это высоконравственный, творческий, компетентный гражданин России, принимающий судьбу Отечества как свою личную, осознающий ответственность за настоящее и будущее своей страны, укорененный в духовных и культурных традициях многонационального народа России. Имиджевой характеристикой развития школы является слоган «Храним традиции, познаем мир, открываем будущее».

Организация церемонии награждения лауреатов Всероссийского конкурса «500 лучших образовательных организаций страны-2024» была на самом высоком уровне. В ней приняли участие общественные и научные деятели, представители общественных организаций и СМИ. У входа в зал играла живая музыка, в течение всего мероприятия выступали танцевальные ансамбли, были приглашены звезды российской эстрады, организовали торжественный ужин.

Четвёртый день был посвящен экскурсиям в Царское село, Елагиностровской дворец-му-

зей и в музей-диораму «Прорыв блокады Ленинграда». Новый объект этого музейного комплекса открылся в 2018 году. В нем располагается музей-панорама «Прорыв», рассказывающий о событиях на Невском пятачке с 1941 по 1943 гг. Мы стали участниками «атаки», полностью погружившись в происходящее, прочувствовали всю тяжесть событий того времени. Аудиосветовая инсталляция, выполненная в формате 3D, фигуры участников операции «Искра», а также связистов, санитаров и даже собак, с помощью которых вывозили раненных с поля боя, выполнены по историческим фотографиям в полный рост. Посещение музея оставило неизгладимые впечатления в наших сердцах, художникам удалось передать трагизм тех событий.

Атмосфера в течение всех четырех дней пребывания в Санкт-Петербурге была теплой и очень дружелюбной. Участие в данном мероприятии дало нам отличную возможность познакомиться с коллегами из разных регионов страны и найти новых социальных партнеров. Уверена, что знакомство и общение с ними позволят нам по-новому оценить работу своей образовательной организации и найти новые идеи для дальнейшего развития. Я очень рада, что администрация Томторской средней школы стала частью профессионального сообщества, которое стремится найти новые решения для продвижения отечественного образования вперед.

Хотела бы выразить благодарность начальнику Управления образования Оймяконского улуса Д.С. Фасхутдиновой за положительное решение в просьбе командировать нас в г. Санкт-Петербург для участия в данном мероприятии в столь сложное для района время. Мы не подвели наш родной Оймяконский улус и вернулись с победой.

Алёна ЕГОРОВА, директор Томторской СОШ им. Н.М. Заболоцкого, отличник образования РС (Я), Почетный работник сферы образования РФ